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Ξεκινάμε και πάλι με το επετειακό λογότυπο των 125 χρόνων της Σχολής που σχεδίασε η Ιωάννα
Μίζουκι Σιδέρη, μαθήτρια της 4b, και το οποίο εμφανίζεται πλέον σε όλες τις σελίδες της Σχολής.

Είμαστε πλέον στην δεύτερη εβδομάδα του Φεβρουαρίου, του μήνα από τον οποίο λείπει η 29η ημέρα
επειδή η χρονιά δεν είναι δίσεκτη. Ο εφετινός όμως Φεβρουάριος είναι πολύ ειδικός Φεβρουάριος. Έχει
κάποια χαρακτηριστικά που εμφανίζονται κάθε 823 (!) χρόνια. Για τον λόγο αυτόν φιλοξενούμε σήμερα
έναι μικρό κείμενο για τον ιδιάιτερο αυτόν μήνα και την ειδική πρίπτωση του 2021. 

Η Λίζα Γεωμπρέ είχε μία καταπληκτική ιδέα. Μιάς και δεν μπορούμε να οραγανώσουμε τις βραδιές της Βιβλιοθήκης, τις οποίες
συντόνιζε και παρουσίαζε η ίδια όλα τα προηγούμενα χρόνια, ας προτείνουμε εδώ ένα βιβλίο, το οποίο μπορούμε να προλογίσουμε με
την ελπίδα ότι μένοντας μέσα θα διαβάσουμε και λίγο.

Συνεχίζουμε αυτό που πριν από ένα περίπου μήνα ξεκινήσαμε, την παρουσίαση δηλαδήτου site "DSA erinnert". Να θυμίσουμε:
Οι μαθήτριες και οι μαθητές της Σχολής συμμετείχαν σε έναν εκπαιδευτικό διαγωνισμό του Υπουργείου Εξωτερικών Γερμανίας με θέμα τα
χρόνια της Κατοχής στην Ελλάδα. Το θέμα είχε τίτλο "DSA erinnert - Η ΓΣΑ θυμάτια 1941-1944" και ξεκίνησε με έρευνα για τα χρόνια
της Αραχώβης, συνεχίστηκε με ταξίδι της ομάδας στο Βερολίνο, μελέτη υλικού από τις εκθέσεις των μαθητών της περιόδου, αναφορές στα
αρχεία του κράτους και πολλά άλλα. Συνεχίζουμε σήμερα την παρουσίαση του site αυτού με την ενότητα: "Μαθητές και μαθήτριες". 

Ακούμε από φίλους ότι δεν λαμβάνουν το montags. Εμείς προσπαθούμε αν τυχόν υπάρχει κάποιο τεχνικό πρόβλημα να το λύσουμε,
όμως ενημερώνουμε όλους ότι όλα τα "τεύχη" του montags υπάρχουν στο site μας στην πρώτη σελίδα πατώντας το εικονίδιο του
montags.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Μο  08.02 -  
Τρι / Di    09.02 -  
Τετ / Mi   10.02 -  
Πεμ / Do  11.02 - KAS: Η Ευρώπη μετά το Brexit
Παρ / Fr  12.02 - 
Σαβ / Sa   13.02 -  
Κυρ / So  14.02 -  

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Δείτε πληροφορίες...

Ο Φεβρουάριος και η σπάνια (;) συγκυρία του 2021

Ο Φεβρουάριος είναι ο δεύτερος μήνας του χρόνου. Έχει συνήθως 28 ημέρες εκτός της περίπτωσης
των δίσεκτων ετών, δηλαδή αυτών που διαιρούνται με το 4, αλλά όχι μόνον αυτών: εξαιρούνται από
τον κανόνα και οι αιώνες, που διαιρούνται με το 400 (!). Όταν λέμε "αιώνες" εννοούμε τις χρονιές
που διαιρούνται με το 100, πχ το 1800, το 1900 το 2000.

Κανονικά το 1900, που διαιρείται με το 100 (άρα και με το 4), θα έπρεπε να είναι δίσεκτο. Ε λοιπόν,
δεν είναι, διότι για τους αιώνες υπάρχει η πρόσθετη προϋπόθεση για να έχει ο Φεβρουάριος 29
ημέρες είναι να διαιρούνται και με το 400. 

Έτσι στο γνωστό ερώτημα: "ποιοί Ολυμπιακοί Αγώνες έγιναν σε μη δίσεκτο έτος;", η απάντηση
είναι: "οι αγώνες του 1900", διότι όπως προαναφέραμε το 1900 δεν είναι δίσεκτο. Προφανώς
αναφέρομαστε στους Σύγχρονους Ολυμπιακούς που ξεκίνησαν το 1896 στην Αθήνα, συμπτωματικά
την χρονιά της ίδρυσης της Γερμανικής Σχολής.

Τώρα, λόγω κορωνοϊού θα έχουμε να λέμε ότι και οι εφετινοί Ολυμπιακοί (αν γίνουν) θα είναι και
αυτοί αγώνες, που έγιναν σε μη δίσεκτο έτος, οπότε το ερώτημα στα γνωστά επιτραπέζια παιχνίδια θα πρέπει να τροποποιηθεί.

Όμως ο εφετινός Φεβρουάριος έχει και ένα στοιχείο που εμφανίζεται μία φορά στα 823 (;) χρόνια, έχει όλες τις ημέρες από 4 φορές,
όπως βλέπετε δίπλα στην εικόνα, που το παρουσιάζει κάτι ως πολύ σπάνιο. Ισχύει άραγες αυτό; Όχι βέβαια. Όταν ο Φεβρουάριος έχει
28 ημέρες, τότε εμπεριέχει ακριβώς 4 εβδομάδες, άρα κάθε ημέρα (Δ,Τ,Τ,Π,Π,Σ και Κ) θα εμφανίζεται υποχρεωτικά 4 φορές. Όταν έχει
29 ημέρες τότε αλλάζουν τα πράγματα. Τώρα, το ότι η 1η Φεβρουαρίου εφέτος συμπίπτει με την Δευτέρα δεν λέει και πολλά. Πέρυσι
ούτως ή άλλως είχαμε δίσεκτο έτος, άρα 29 ημέρες για τον Φεβρουάριο. Το 2019 ο Φεβρουάριος ξεκίνησε με Παρασκευή, το 2018 με
Πέμπτη, το 2017 με Τετάρτη. Το 2016 ξαναξεκίνησε με Δευτέρα, αλλά είχε 29 ημέρες, αφού η χρονιά ήταν δίσεκτη, ενώ το 2015
ξεκίνησε με Κυριακή. Η τελευταία φορά που ο Φεβρουάριος ξεκίνησε με Δευτέρα όπως λέει παραπλανητικό "ημερολογιάκι", ήταν το
2010, άρα το φαινόμενο δεν είναι και τόσο σπάνιο.

Γιατί όμως κυκλοφορεί κάτι τέτοιο στο διαδίκτυο; Προφανώς από κάποιους επιτήδειους, οι οποίοι με αφορμή την επικαλούμενη (αλλά
ψεύτικη) συγκυρία πείθουν αφελείς και κερδίζουν χρήματα. Διαβάζουμε στα διάφορα sites πχ. "κατά που λέει η Κινέζικη φιλοσοφία του
Feng Shui, όσοι κοιτάξουν το ημερολόγιο για επαλήθευση ή γράψουν σ’ ένα χαρτί αυτή την πληροφορία ή την αναρτήσουν στη σελίδα
τους, θα κερδίσουν σύντομα πολλά χρήματα". Σας θυμίζει κάτι αυτό;

Τέλος, για να κλείσουμε το άρθρο θα θυμίσουμε ότι στο Ρωμαϊκό ημερολόγιο ο Φεβρουάριος ήταν ο τελευταίος μήνας του έτους, ότι
δηλαδή για εμάς σήμερα είναι ο Δεκέμβριος. Για τον λόγω αυτό από τότε οι μήνες που δεν πρόλαβαν να "βαφτιστούν" με ονόματα
αυτοκρατόρων (Ιούλιος, Αύγουστος) έμειναν με την αρχική τους αρίθμηση, οπότε έχουμε Σεπτέμβριος (από το 7), Οκτώβριος (από το
8), Νοέμβριος  (από το 9) και Δεκέμβριος (από το 10), ενώ με βαση την σημερινή αρίθμηση θα έπρεπε οι ονομασίες να είναι
αντιστοιχα: 9, 10, 11 και 12.

Η Λίζα Γεωμπρέ προτείνει την "Κερένια κούκλα"

Η Λίζα Γεωμπρέ διάβασε τις ημέρες αυτές το βιβλίο του Κωνσταντίνου Χρηστομάνου: "Η κερένια κούκλα" και όχι απλώς
ενθουσιάστηκε, όχι απλώς το προτείνει να το διαβάσουμε, αλλά θεωρεί ότι είναι ένα από τα σημαντικότερα διηγήματα της ελληνικής
λογοτεχνίας.

Να πούμε δύο κουβέντες για τον συγγραφέα:

Ο Κωνσταντίνος Χρηστομάνος (Αθήνα, 1867 - 1 Νοεμβρίου 1911) ήταν Έλληνας θεατρικός συγγραφέας, μυθιστοριογράφος και ποιητής,
καθώς και ο ιδρυτής της Νέας Σκηνής,
Πέρασε αρκετά χρόνια στη Βιέννη, όπου έγινε δάσκαλος της Ελισάβετ της Βαυαρίας και στενός της φίλος. Έγραψε γι' αυτήν "Το βιβλίο της
Αυτοκράτειρας Ελισάβετ", το πιο γνωστό του έργο, όπου εξιστορούσε τη φιλία του με την Αυτοκράτειρα. Μετά το θάνατό της, επέστρεψε
στην Ελλάδα, όπου δημιούργησε τον πρώτο σύγχρονο θεατρικό οργανισμό, τη Νέα Σκηνή, και συνέβαλε καίρια και ουσιαστικά στην
ανανέωση της ελληνικής θεατρικής σκηνής και στον εκσυχρονισμό της. Κατά τη διάρκεια της οκτάχρονης παρουσίας της, ανέβασε τα
σπουδαιότερα έργα του καιρού του και δίδαξε υποκριτική στους ηθοποιούς που αργότερα θα γίνονταν οι πιο σημαντικοί στο ελληνικό
θέατρο. Έγραψε, επίσης, το μυθιστόρημα "Η κερένια κούκλα".

Η κερένια κούκλα δημοσιεύτηκε σε συνέχειες στην εφημερίδα Πατρίς το 1908 και εκδόθηκε σε βιβλίο το 1911, τη χρονιά θανάτου του
συγγραφέα. Πρόκειται για ένα ψυχολογικό μυθιστόρημα και όπως αναφέρει ο ίδιος ο συγγραφέας στον πρόλογο του έργου πρόκειται για
μια «ιστορία απλή και λυπητερή, γιατί απλή και λυπητερή είναι η ζωή». Η υπόθεση του έργου διαδραματίζεται σε μια λαϊκή συνοικία
της πρωτεύουσας και μας περιγράφει τη σκληρή ζωή εκείνης της εποχής, τις πίκρες και τα πάθη των απλών ανθρώπων. Σταθερά μοτίβα
στο έργο είναι η σκληρή μοίρα, η αρρώστια και το ανέφικτο της ανθρώπινης ευτυχίας. Η υπόθεση είναι απλή και βγαλμένη μέσα από τη
ζωή: Μια γυναίκα του λαού, η Βιργινία, ερωτεύεται και παντρεύεται έναν άνδρα νεώτερό της, τον Νίκο και μένουν σε μια λαϊκή γειτονιά
της Αθήνας.

Δείτε περισσότερα στην παρουσίαση, που κάνει η Ανοικτή Βιβλιοθήκη, από όπου μπορείτε να κατεβάσετε σε pdf όλο το βιβλίο...

Εμείς θα συμπληρώσουμε εδώ ότι:

...το 1891, ο Κωνσταντίνος Χρηστομάνος αναγορεύεται διδάκτωρ της Φιλοσοφίας και δέχεται την πρόταση των Ανακτόρων της Αυστρίας
να διδάξει την ελληνική γλώσσα στην Αυτοκράτειρα Ελισάβετ, τη θρυλική "Σίσσυ". Μαγεύεται από τη "μελαγχολική αυτοκράτειρα", τη
θαυμάζει, τη λατρεύει, βαθιά και πλατωνικά, ως "γητεύτρα της φαντασίας, άφθαστο των Ονείρων και της Ωριοσύνης καταφύγιο". Γίνεται
αφοσιωμένος ακόλουθός της, τη συνοδεύει μάλιστα στο ταξίδι της στην Κέρκυρα το 1892, τη χρονιά που ολοκληρώνεται το "Αχίλλειον",
το παλάτι-ησυχαστήριό της στο νησί. Λίγο μετά τη δολοφονία της Ελισάβετ το 1898, αποφασίζει να της αφιερώσει το Tagebücher (Φύλλα
ημερολογίου), μια λυρική μυθιστορηματική βιογραφία της, η οποία όμως προξενεί την έντονη δυσαρέσκεια των Ανακτόρων και γίνεται η
αιτία να εγκαταλείψει, ως ανεπιθύμητος, τη Βιέννη. Το 1908, το έργο κυκλοφορεί στα ελληνικά, με τον τίτλο "Το βιβλίο της Αυτοκράτειρας
Ελισάβετ".

Σχετικές δημοσιεύσεις:

Βάλτερ Πούχνερ: "Κωνσταντίνος Χρηστομάνος ως δραματουργός"...

“I.X. τραγούδια ιδιωτικής χρήσης” του Νίκου Παπαντώνη

Ο Νίκος Παπαντώνης (’82) τα τελευταία χρόνια γράφει ωραίες μουσικές και ασχολείται με το τραγούδι, πραγματοποιώντας ένα όνειρο
που είχε ξεκινήσει από τα εφηβικά του χρόνια. Την πρώτη δισκογραφική παρουσία του ως νέος δημιουργός, την έκανε με το album
"I.X. τραγούδια ιδιωτικής χρήσης", το οποίο παρουσίασε στο Γυάλινο Μουσικό Θέατρο τον Φεβρουάριο του 2020.

Όλα ξεκίνησαν πριν 2 χρόνια, όταν ο Νίκος Παπαντώνης γνώρισε τον Νίκο Πορτοκάλογλου σε ένα σεμινάριο για τραγουδοποιούς. Σε
εκείνο το σεμινάριο ο Πορτοκάλογλου έθεσε ως εργασία στον Παπαντώνη να γράψει τραγούδια για διάφορες θεματικές ενότητες, όπως
για τη γειτονιά που μεγάλωσε, για τους γονείς του, για την άνοιξη και τη ζωή, για ένα πρόσωπο από τη Μυθολογία και ένα
“κοινωνικοπολιτικό τραγούδι".

Αποτέλεσμα αυτής της εργασίας είναι τα τραγούδια του album "Ι.Χ", με τη συμμετοχή και του Νίκου Πορτοκάλογλου στο τραγούδι
«Ποιος είναι ποιος». Στο album βρίσκουμε ερμηνευτικές συμμετοχές από την Αγάπη Διαγγελάκη, τον Μιχάλη Κλεάνθη και την Μαρία
Βασιλοπούλου. Το album κυκλοφορεί από την Μικρός Ήρως.

Δείτε και ακούστε όλα τα τραγούδια του CD και το trailer της παρουσίασης...

Γιώργος Σταμάτης: "Μέρκελ ή Θάτσερ;"

Στο τελευταίο άρθρο του ο Γιώργος Σταμάτης (1969, σύμβουλος επικοινωνίας και συγγραφέας) στα ΝΕΑ της Παρασκευής 4
Φεβρουαρίου, με τίτλο “Μέρκελ ή Θάτσερ;“ αναφέρεται στις δυο αυτές μεγάλες προσωπικότητες της πολιτικής, παρουσιάζει τα κύρια
χαρακτηριστικά τους και επιχειρεί μια τεκμηριωμένη σύγκριση των δύο διαφορετικών μοντέλων ηγεσίας.

Η ΓΣΑ θυμάται 1941-44: SchülerInnen-LehrerInnen
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Με ψευδώνυμα παρουσιάζονται οι μαθητές και οι μαθήτριες, με τα κανονικά τους ονόματα οι καθηγητές και οι καθηγήτριες της
εποχής:

Hier begegnet ihr dem Schüler Fabian, der zwischen 1937 und 1942 die damalige DSA besuchte und 1942 sein Abitur absolvierte.
Fabian ist ein Pseudonym, also ein erfundener Name, um die Identität der Person zu schützen. Die Geschichte Fabians ist aber eine
wirkliche Geschichte. Wir sind in unserem Schularchiv auf ihn gestoßen und wollen euch hier von ihm erzählen.

Περισσότερα...

KAS: "Η Ευρώπη μετά το Brexit" στις 11.2

Η Αντιπροσωπεία του Ιδρύματος Konrad-Adenauer-Stiftung για την Ελλάδα και την Κύπρο και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας
Κωνσταντίνος Καραμανλής διοργανώνουν την Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2021 μια διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο: "Η Ευρώπη μετά
το Brexit: Προκλήσεις και προοπτικές για μια νέα σχέση". Εξέχουσες πολιτικές και ακαδημαϊκές προσωπικότητες από την Αθήνα, τις
Βρυξέλλες, το Βερολίνο και το Εδιμβούργο θα ανταλλάξουν απόψεις για το μέλλον των σχέσεων ΕΕ-ΗΒ. Περισσότερα...

Μαρία Σούμπερτ: «Οι τρεις εαυτοί – αναζητώντας την ισορροπία στις σχέσεις»

Στο βιωματικό διαδικτυακό αυτό εργαστήριο θα διερευνήσουμε με ποιον εαυτό συστηνόμαστε και εμπλεκόμαστε σε μια σχέση, αλλά
και τον αντίκτυπο που μπορεί αυτό να έχει στην επικοινωνία μας με αυτούς που μας περιβάλλουν. Σε μια εποχή που οι σχέσεις
αντιμετωπίζουν προσκλήσεις λόγω της απόστασης ή της υπερβολικής εγγύτητας της πανδημίας, καλούμαστε να αναρωτηθούμε, αλλά
και να παίξουμε με τους τρεις εαυτούς αναζητώντας εκείνον που θα μας φέρει σε μεγαλύτερη ψυχική ισορροπία, αλλά και σε
μεγαλύτερη ισορροπία με τους ανθρώπους γύρω μας.

Η διαδικτυακή Δραματοθεραπεία εφαρμόζεται με επιτυχία και με ιδιαίτερη ανάπτυξη τους τελευταίους δέκα μήνες, δίνοντας την
ευκαιρία συμμετοχής σε ανθρώπους που δεν έχουν άμεση πρόσβαση σε μέρη όπου λαμβάνουν χώρα εργαστήρια και ομάδες
Δραματοθεραπείας.

Κυριακή 21/2/2021
Ώρες: 11.00-15.00
Το εργαστήριο συντονίζουν:
Ανδρονίκη Νικολακάκη, Κοινωνιολόγος - Δραματοθεραπεύτρια
Μαρία Σούμπερτ, Θεατρολόγος - Δραματοθεραπεύτρια, Υπ. Διδάκτωρ Τμήματος Θεατρικών Σπουδών ΕΚΠΑ

NOTOS: Μία επιλογή από τις νέες παραλαβές μας σε λογοτεχνικά βιβλία

Από χτες έχουμε τη χαρά να σας καλωσορίζουμε και πάλι στο βιβλιοπωλείο μας. Οι παραλαβές μας σε βιβλία και άλλα είδη
συνεχίζονται κανονικά και οι αποστολές πακέτων, για όποιον δεν μπορεί να έρθει, έχουν πλέον ομαλοποιηθεί και γίνονται και πάλι
χωρίς καθυστερήσεις.
Το ωράριό μας: Δευτέρα 9:00-18:00 - Τρίτη 9:00-20:00 - Τετάρτη 9:00-18:00 - Πέμπτη 9:00-20:00 - Παρασκευή 9:00-20:00 - Σάββατο
10:00-16:00
Περισσότερα...

01.02.2021 - Θέση εργασίας στο DAAD

Το DAAD προκήρυξε μία θέση εργασίας στα γραφεία της Αθήνας με ημερομηνία λήξης υποβολής την 21.2.2021

Περισσότερα...

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σε άριστη κατάσταση!

Volkswagen Polo 1.2 (70hp) 2013, 66,000 χλμ., ατρακάριστο, 3πορτο, 5 θέσεις, βενζινοκίνητο, πλήρες service book αντιπροσωπείας,
χρώμα κόκκινο (βλ.φωτό), ABS, αερόσακοι, ηλ. παράθυρα, κεντρικό κλείδ., immobilizer.
Τιμή: € 7,000
Τηλ. 6937281970

Ενοικίαση διαμερίσματος στο Βερολίνο

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 72 τ.μ. με 2 δωμάτια, μπάνιο, κουζίνα και μικρό μπαλκόνι στην Petersburger Str 75, 10249, Friedrichshain.
Βρίσκεται πολύ κοντά στο Frankfurter Tor και είναι στον 1ο όροφο του κτηρίου. Το ενοίκιο υπολογίζεται βάσει του καινούργιου νόμου του
Βερολίνου για πάγωμα των ενοικίων για τα επόμενα 5 χρόνια (Mietendeckel), επομένως είναι σε προσιτή τιμή. Για περισσότερες
πληροφορίες μπορείτε να πάρετε στο +49 172 2883606 η να στείλετε Mail στο thodorisiliadis@gmail.com. Ιδιαίτερα καλοδεχούμενοι
είναι φοιτητές, γιατί στο κτήριο νοικιάζονται ήδη 2 διαμερίσματα σε αποφοίτους Γερμανικής Σχολής.

Ενοικίαση κατοικίας στο Βερολίνο

Ενοικιάζεται διαμέρισμα διαμπερές 3ου ορόφου με ασανσέρ στην καρδιάτου Βερολίνου, στo κεντρικότεροσημείο της μοδάτης
περιοχήςPRENZLAUERBERG.Το διαμέρισμα εμβαδού 65μ2 αποτελείται από 2 μεγάλα δωμάτια, κουζίνα, μπάνιο, χολ και μπαλκόνι.
Είναι ιδανικό για 2 φοιτητές ή για μικρή οικογένεια. Επικοινωνία: 6972666807

Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό
διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί  για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίζει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon
zweimal im montags- Blatt erschienen sind,  in die Anzeigen- Rubrik («ΑΓΓΕΛΙΕΣ») zu verlegen.

  
Οδός Γερμανικής Σχολής Αθηνών & Δημοκρίτου 6, 15123 Μαρούσι
Germanikis Scholis Athinon & 6 Dimokritou str, 15123 Amaroussion

Tel./ Fax: +30 210 6106589 email: info@ex-dsathen.gr

https://dsa-erinnert.org/gesichter-portraits/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=4541:kas_europi_meta_brexit_2021&catid=71:eidiseis&Itemid=327
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